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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Anchieta 
Edital de Concurso Público nº 001/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

CONTADOR 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Assinale a alternativa que corresponde a itens do patrimônio financeiro que compõem o balanço 

patrimonial, conforme previsto na Lei no 4.320/64: 

A) Bancos e débitos de tesouraria. 

B) Caixa e bens móveis. 

C) Dívida fundada e restos a pagar. 

D) Valor em poder de terceiros e bens imóveis. 

 

02. Em uma entidade pública, um aumento do ativo sem contrapartida, gerando uma variação 

patrimonial quantitativa aumentativa, decorre do: 

A) Lançamento de uma receita tributária. 

B) Recebimento, em doação, de equipamentos sem especificações a eles atreladas. 

C) Empréstimos e financiamentos a curto prazo. 

D) Amortização de parte da dívida fundada interna. 

 

03. Conforme previsto no Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), a NBC TSP − 

Estrutura Conceitual propõe como base de mensuração do passivo: 

A) Custo de reposição. 

B) Preço líquido de venda. 

C) Valor em uso. 

D) Custo de liberação. 

 

04. Na demonstração do fluxo de caixa, de acordo com o MCASP, a arrecadação de receitas referentes à 

alienação de ativos não circulantes corresponde a um fluxo de caixa das atividades: 

A) Operacionais. 

B) De investimento. 

C) De financiamento. 

D) Equivalentes de caixa. 

 

05.  A aquisição de títulos representativos do capital de empresas ou entidades de qualquer espécie, já 

constituídas, quando a operação não importe aumento do capital é classificada como: 

A) Amortização da dívida. 

B) Investimentos. 

C) Amortização de financiamento. 

D) Inversão financeira. 

 

06. O relatório que conterá o valor da despesa total com pessoal corresponde ao: 

A) Relatório de Gestão Fiscal. 

B) Relatório Resumido de Execução Orçamentária. 

C) Anexo de Metas Fiscais. 

D) Anexo de Política Fiscal. 
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07. Assinale a alternativa que corresponde a um item que deve compor o Anexo de Metas Fiscais que 

integra a Lei de Diretrizes Orçamentárias. 

A) Limites para as despesas com pessoal do Poder Judiciário. 

B) Evolução do ativo circulante, nos últimos dois exercícios, destacando a origem e a aplicação dos 

recursos obtidos com a alienação de ativos. 

C) Demonstrativo da estimativa e compensação da renúncia de receita. 

D) Exigências para a realização de transferência voluntária. 

 

08. É vedada a criação de cargo, emprego ou função quando for constatado que: 

A) O montante da despesa total com pessoal ultrapassou 90% (noventa por cento) do limite. 

B) O montante da despesa total com pessoal ultrapassou 95% (noventa e cinco por cento) do limite. 

C) O montante da despesa total com pessoal ultrapassou 60% (sessenta por cento) do limite. 

D) O montante da despesa total com pessoal ultrapassou 85% (oitenta e cinco por cento) do limite. 

 

09. Conforme a Lei de Responsabilidade Fiscal, os limites da despesa total com pessoal dos Municípios 

e do Poder Legislativo Municipal, respectivamente e em percentual da receita corrente líquida em cada 

período de apuração, são de: 

A) 54% e 6%. 

B) 60% e 6%. 

C) 50% e 3%. 

D) 54% e 3%. 

 

10. Uma entidade pública que pretende destinar recursos públicos para o setor privado deverá atender 

algumas regras, a exceção de: 

A) Cobrir déficits de pessoas jurídicas, mas não necessidades de pessoas físicas. 

B) Atender às condições estabelecidas na lei de diretrizes orçamentárias. 

C) Estar prevista no orçamento ou em seus créditos adicionais. 

D) Ser autorizada por lei específica. 

  

11. Analise as informações a seguir referentes à aquisição de materiais de consumo por uma 

determinada entidade pública municipal: 

 20/01/2019: nota de empenho referente à aquisição dos materiais emitida no valor de R$ 9.000,00. 

 25/01/2019: entrega dos materiais pelo fornecedor. 

 03/02/2019: analise do gestor público comparando o contrato administrativo, a referida nota de 

empenho e os comprovantes da entrega dos materiais. 

 18/02/2019: pagamento dos materiais pelo valor total empenhado. 

 15/03/2019: utilização de todo o material adquirido. 

Considerando o ciclo orçamentário, no dia 03 de fevereiro de 2019, ocorreu o estágio da despesa 

orçamentária denominado: 

A) Dotação. 

B) Liquidação. 

C) Empenho. 

D) Lançamento. 
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12. Considerando a classificação da receita e da despesa do orçamento público, analise: 

I. As receitas extra-orçamentárias são contabilmente reconhecidas como passivos permanentes; 

II. A classificação da receita orçamentária por fonte de recursos permite identificar se a fonte de 

recursos é ordinária ou vinculada; 

III. As despesas orçamentárias com dívida pública mobiliária pertencem ao grupo de despesa juros e 

encargos da dívida.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  

 

13. Os recursos financeiros oriundos da colocação de títulos públicos e as receitas decorrentes de 

atividades hospitalares remunerados mediante preço público, são, respectivamente, exemplos de: 

A) Amortização de empréstimos e receita patrimonial. 

B) Operações de créditos e receita de serviços. 

C) Transferências de capital e receita de contribuições econômicas. 

D) Operações de créditos e receita decorrente de taxas. 

 

14. “Custo dos Serviços Prestados” e “Execução de Restos a Pagar” são, respectivamente, um: 

A) Grupo da classe Variação Patrimonial Diminutiva e um grupo da classe Controles da Execução 

do Planejamento e Orçamento. 

B) Grupo da classe Variação Patrimonial Diminutiva e um grupo da classe Controles Credores. 

C) Título da classe Variação Patrimonial Aumentativa e um título da classe Passivo. 

D) Grupo da classe Variação Patrimonial Diminutiva e um subgrupo da classe Controles da 

Execução do Planejamento e Orçamento. 

 

15. Em uma determinada fundação pública foram registrados os seguintes eventos, em R$: 

 Lançamento de imposto: 83.000 

 Arrecadação de imposto: 70.000 

 Compra de veículos à vista com recebimento imediato: 29.000 

 Empenho de folha de pessoal: 12.000 (não houve liquidação, nem pagamento) 

 Empenho e liquidação de despesas com luz: 3.000 (não houve pagamento) 

Considerando as informações acima, o resultado orçamentário vai indicar: 

A) Superávit financeiro de R$ 26 mil. 

B) Resultado patrimonial positivo de R$ 39 mil. 

C) Resultado financeiro de R$ 41 mil. 

D) Superávit orçamentário de R$ 26 mil. 

 

16. Considerando a equação patrimonial, é correto afirmar que: 

A) O ativo está diretamente relacionado ao passivo não exigível. 

B) O ativo está inversamente relacionado ao capital de terceiros. 

C) O passivo está diretamente relacionado à situação líquida.  

D) O patrimônio líquido está diretamente relacionado ao passivo exigível. 

 



5 
 
 

17. Acerca dos fatos contábeis e variações patrimoniais, a venda de mercadorias com prejuízo se 

caracteriza como um fato: 

A) Misto aumentativo. 

B) Permutativo. 

C) Composto diminutivo.  

D) Modificativo diminutivo. 

 

18. Assinale a alternativa que contenha apenas contas patrimoniais de natureza devedoras: 

A) Salários a pagar, duplicatas a receber e reservas de capital.  

B) Despesas do exercício seguinte, capital a integralizar e prejuízos acumulados. 

C) Ações em tesouraria, duplicatas descontadas e veículos.  

D) Aluguéis passivos, amortização acumulada e adiantamento a empregados.   

 

19. De acordo com a demonstração do fluxo de caixa, o pagamento de juros decorrente de um 

empréstimo e o caixa recebido pela emissão de instrumentos patrimoniais devem ser classificados, 

respectivamente, no fluxo de caixa das atividades: 

A) De financiamento e de financiamento. 

B) Operacionais e de financiamento. 

C) De investimento e operacionais. 

D) Operacionais e de investimento. 

 

20. Uma empresa comprou mercadorias de um fornecedor nacional para futura revenda no valor de R$ 

20.000, incorrendo nos seguintes gastos adicionais: 

 Gasto com armazenamento: R$ 1.000 

 Gasto com transporte e seguros até a empresa: R$ 500 

 IPI não recuperável: R$ 700 

 ICMS recuperável: R$ 200 

É correto afirmar que o custo das mercadorias adquiridas foi, em R$, de: 

A) 21.500 

B) 21.700 

C) 22.000 

D) 22.200 

 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 
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(TEXTO) 

 
 

21. Sobre a concordância do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) Não há erro de concordância em nenhum dos trechos apresentados nas demais alternativas. 

B) Há erro de concordância no parágrafo iniciado e terminado nas linhas 11 e 13, respectivamente. 

C) Há erro de concordância no parágrafo iniciado e terminado nas linhas 18 e 21, respectivamente. 

D) Há erro de concordância no parágrafo iniciado e terminado nas linhas 21 e 24, respectivamente. 

 

22. Sobre o emprego da crase no Texto, assinale a alternativa correta: 

A) A crase empregada no título do Texto é justificada pela seguinte regra: É obrigatório o emprego 

da crase em locuções prepositivas formadas por palavras femininas como, por exemplo, “à 

saúde”. 

B) A crase empregada na linha 20 é justificada pela seguinte regra: Emprega-se a crase quando há 

a contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino. 

C) Quanto ao emprego da crase, há erro na linha 14, pois o termo “a” não foi craseado. 

D) No Texto, em nenhum caso a crase foi empregada pela seguinte regra: Emprega-se a crase 

quando há a contração entre preposição exigida por regência nominal e artigo definido feminino. 

 

23. A primeira partícula “que” – presente na linha 4 do Texto – introduz uma: 

A) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 
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C) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

D) Oração subordinada adjetiva explicativa. 

 

24. Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela mesma regra gramatical de acentuação da 

palavra “Você” (linha 1): 

A) “já” (linha 1) 

B) “científica” (linha 3) 

C) “evidência” (linha 14) 

D) “até” (linha 14) 

 

25. Assinale a alternativa em que a alteração sugerida de substituição de termo não acarreta erro 

gramatical ou que corrige erro existente no Texto: 

A) Substituição da primeira partícula “que” (linha 4) por “as quais”. 

B) Acréscimo de vírgula imediatamente após a palavra “falar” (linha 1). 

C) Substituição de “conversou” (linha 17) por “conversaram”. 

D) Substituição de “que” (linha 23) por “sob o qual”. 

 

26. Assinale a alternativa em que os termos destacados representam corretamente o sujeito da oração 

a que pertencem: 

A) “Um estudo publicado na revista científica “The Lancet” contesta essa e outras teorias que 

afirmam que beber com moderação pode proteger o corpo de algumas doenças.” (linhas 2 a 6) 

B) “A pesquisa, [...], destaca que mesmo a ingestão moderada de álcool pode aumentar a pressão 

arterial e o risco de acidente vascular cerebral, o popular derrame.” (linhas 6 a 11) 

C) “A doença é a que mais mata no Brasil...” (linhas 11 e 12) 

D) “Alguns estudos, entretanto, afirmam que a ingestão de pequenas quantidades podem fazer bem 

ao organismo, enquanto outros defendem que não há nível seguro para o consumo de álcool.” 

(linhas 21 a 24) 

 

27. Assinale a alternativa em que a pontuação foi empregada, via de regra, para isolar uma conjunção 

adversativa: 

A) “A pesquisa, conduzida por especialistas do Reino Unido e da China que acompanharam 500 mil 

adultos chineses durante 10 anos, destaca [...]” (linhas 6 a 8) 

B) “Segundo os cientistas, [...]” (linha 13) 

C) “[...] e o risco de acidente vascular cerebral, o popular derrame.” (linhas 10 e 11) 

D) “Alguns estudos, entretanto, afirmam [...]” (linha 21) 

 

28. Sobre os encontros vocálicos e consonantais, analise: 

I. Há encontro consonantal em “vinho” (linha 1); 

II. A palavra “contesta” (linha 3) possui um hiato e um encontro consonantal, respectivamente; 

III. Em “evidência” (linha 14) há um ditongo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item III está correto. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 
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29. Todas as palavras a seguir poderiam substituir o termo “excessivo” (linha 19) sem causar prejuízos 

ao Texto, exceto a seguinte alternativa: 

A) Descomedido. 

B) Exagerado. 

C) Exabundante. 

D) Edemaciado. 

 

30. “Já é sabido que o consumo excessivo de bebidas alcoólicas é nocivo à saúde e eleva o risco de 

derrame.” (linhas 18 a 21). Sobre o período retirado do Texto, assinale a alternativa correta: 

A) É um período simples, formado por uma oração coordenada assindética, apenas. 

B) É um período composto, formado por uma oração principal e uma oração subordinada 

substantiva completiva nominal. 

C) É um período composto, formado por uma oração principal e uma oração subordinada 

substantiva subjetiva, apenas. 

D) É um período composto, formado por uma oração principal, uma oração subordinada 

substantiva subjetiva e uma oração coordenada sindética aditiva. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. A Academia de Hollywood anunciou no dia 24 de abril de 2019 mudanças no Oscar, a partir de 2020. 

São elas: 

I. Melhor Filme de Língua Estrangeira agora se chama Filme Internacional e serão dez semifinalistas, 

em vez de nove; 

II. Agora serão dez indicados para a estatueta de melhor ator; 

III. Nas categorias de curtas (animação e com atores), agora existe a opção de o filme ter sido ou não, 

filmado nos EUA. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Apenas o item I está correto. 

 

32. No domingo de Páscoa 21 de abril de 2019, ocorreram no Sri Lanka ataques terroristas contra igrejas 

e hotéis de luxo. Os primeiros elementos da investigação sobre os atentados apontam para represálias pelo 

massacre em duas mesquitas na Nova Zelândia, informou Ruwan Wijewardene. 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 24 de abril de 2019)  

Com base no trecho acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa correta: 

A) O Estado Islâmico reivindicou a autoria dos ataques. 

B) No ataque morreu o chefe de estado da Turquia que passava férias com a família no Sri Lanka. 

C) O Boko Haram grupo terrorista erradicado no Sri Lanka negou a autoria do ataque. 

D) O rei do Sri Lanka ofereceu cem milhões de dólares a quem entregar os responsáveis pelo ataque. 
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33. “Bioinvasão” com aproximadamente 200 mil javalis causa prejuízos e reação de caçadores em SC. 

Espécie exótica invasora ameaça criação de suínos e produção de milho no estado; caça pode afetar 

espécies nativas como queixada e cateto. 
(Fonte adaptada: g1.globo.com >acesso em 24 de abril de 2019) 

Com base no trecho acima e utilizando seus conhecimentos, assinale a alternativa incorreta: 

A) O cenário no interior catarinense é o exemplo mais drástico do estrago causado pelo animal que 

já está presente em alguns municípios brasileiros. 

B) Atualmente, o javali é o único animal cuja caça é permitida no país.  

C) O javali é um animal nativo do Brasil.  

D) Na natureza, os javalis se misturaram aos porcos domésticos e aos porcos asselvajados, gerando 

o animal que é conhecido como javaporco. 

 

34. Lei Rouanet: mudanças anunciadas pelo governo ameaçam a 'Broadway brasileira'. Governo 

Bolsonaro anunciou redução do limite de captação de R$ 60 milhões para: 

A) R$ 1 milhão por projeto e R$ 20 milhões por empresas por ano. 

B) R$ 1 milhão por projeto e R$ 10 milhões por empresas por ano. 

C) R$ 2 milhões por projeto e R$ 10 milhões por empresas por ano. 

D) R$ 2 milhões por projeto e R$ 20 milhões por empresas por ano. 

 

35. Complete a lacuna corretamente: 

“A CCJ (Comissão de Constituição e Justiça) do Senado rejeitou, na manhã do dia 24 de abril de 2019, um 

projeto de lei que visava acabar com a cota de candidaturas femininas nas eleições. 

Por 16 a 2, os membros do colegiado votaram contra uma proposição do senador Angelo Coronel (PSD-

BA), que queria modificar um dispositivo das leis das eleições que obriga os partidos políticos a reservarem 

_________ das candidaturas para pleitos legislativos às mulheres.” 
(Fonte adaptada: https://www.jb.com.br >acesso em 24 de abril de 2019) 

A) 20% 

B) 30% 

C) 40% 

D) 50% 

 

https://www.jb.com.br/

